

# В республике отмечен рост ВИЧ-инфицированных предпенсионного и пенсионного возраста

При этом снижается доля молодых заболевших

**Ежегодно все больше заболевших ВИЧ жителей предпенсионного и пенсионного возраста становится в Карелии, сообщил глава Минздрава республики Михаил Охлопков.**

«Если раньше инфицировались только определенные категории людей, то сейчас я на цифрах и примерах расскажу, что это уже не так! В динамике 15 лет мы видим изменения возрастной структуры впервые выявленных ВИЧ-инфицированных пациентов. За последние 10 лет отчетливо прослеживается снижение доли молодых пациентов в возрасте 20–29 лет с 45,6% в 2012 году до 7,6% в 2023 году и нарастание доли в возрасте 40–49 лет с 9,4% в 2012 году до 38,6% в 2023 году. Отмечу, что ежегодно становится больше заболевших предпенсионного и пенсионного возраста. Так, в 2012 году пациенты в возрасте 50 лет и старше составляли только 5% в структуре всех впервые выявленных ВИЧ-инфицированных,

в 2023 году – уже 17,3%», – написал Михаил Охлопков.

Также есть изменения и в половой структуре. Если ранее 61% среди ВИЧ-инфицированных составляли мужчины, а женщины – только 39%, то теперь представительниц слабого пола уже 49%. Идет явная тенденция увеличения инфицированных женщин, отметил министр.

Среди установленных способах передачи ВИЧ в 2023 году преобладает половой путь при незащищенных контактах. Кроме того, если в 90-е на первом месте было употребление внутривенных наркотиков, то сейчас доля заболевших таким образом составляет 13%.

К наиболее пораженным ВИЧ-инфекцией относятся Лоухский, Сортавальский, Лахденпохский, Кондопожский районы и Костомукша.